Nahradné priklady - 5. cvic¢enie

1. V 19. storoci sa objavila myslienka, Ze energia stracand vyzarovanim je
dotovana gravitacénym zmrstovanim Slnka. Za predpokladu, ze by sa vSetka
gravitacna energia premenila na ziarenie vypocitajte, ako dlho by mohlo
Slnko s takymto zdrojom vystacit.
pozn. Slnko sa zmrsti do bodu s polomerom 0 m. Ry=6,9-10% m

2. Odhadnite radovy merny vykon Slnka (vykon vztiahnuty na 1 kg).Porovnajte
s mernym vykonom ¢loveka (m=80 kg, T=310 K, S=1,5 m?).

3. Predpokladajte, ze Slnko sa zriti v neutrénovi hviezdu o polomeru R y=10
km, pricom nedojde k ziadnej strate hmoty ani energie. Aka bude peridéda
rotacie takejto hviezdy? Nedoslo by k rozmetaniu tohoto objektu? Rotac¢na
peridda Slnka je 27 dni.



